
Засоби індивідуального 
захисту (ЗІЗ)

Засоби індивідуального захисту (ЗІЗ) є 
важливими для зменшення професійних 
ризиків, які пов’язані з застосуванням 
інсектицидів під час боротьби з сараною. 
Однак найважливішим способом захисту 
себе від впливу інсектицидів є знання 
та дотримання належних практик їх 
застосування. Крім того, обладнання для 
внесення повинно бути чистим і добре 
доглянутим, щоб запобігти витокіам і 
забрудненню ЗІЗ є лише останньою лінією 
захисту для запобігання негативного впливу 
на оператора; вони не захищають від 
неправильного поводження та використання 
інсектицидів! Під час етапу планування 
кампанії необхідно вчасно підібрати та 

замовити необхідні ЗІЗ, щоб вони були 
доступні для початку операцій з боротьби. 
Окрім ЗІЗ, для команд з боротьби також 
необхідно мати в наявності інші захисні 
засоби та матеріали. Сюди входять набори 
для промивання очей, вода та мило, а 
також антидоти (в окремих випадках). При 
замовленні ЗІЗ необхідно враховувати, що 
всі предмети мають обмежений термін 
експлуатації. Наприклад, рукавички 
рвуться або просочуються інсектицидами, 
а комбінезони через деякий час стають 
занадто забрудненими для використання, 
навіть якщо їх правильно випрати.
Необхідно замовити та розподілити 
достатню кількість ЗІЗ з урахуванням такого 

зношування. Елементи комплекту ЗІЗ вказані 
нижче. Більшість ЗІЗ можна зберігати 
протягом декількох років, тому краще 
замовити їх більше, ніж менше. Точні типи 
та кількості необхідних ЗІЗ залежатимуть 
від типу використовуваного інсектициду 
(наприклад, його складу та корозійності), 
типу проведених обробок (наприклад, за 
допомогою розпилювачів, які встановлені 
на транспортних засобах, або розпилювачів-
рюкзаків) та очікуваної інтенсивності 
кампанії. Тому важливо, щоб керівники 
контрольних баз стежили за використанням 
ЗІЗ та вчасно замовляли нове обладнання  
матеріали.

Навіщо використовують засоби індивідуального 
захисту під час боротьби із сараною?

Що варто зробити:
•	 Прочитайте етикетку інсектициду щодо 

необхідних засобів індивідуального захисту (ЗІЗ)  

•	 Зберігайте всі ЗІЗ у спеціальному ящику для 
зберігання, подалі від повсякденного одягу, 
продуктів харчування або забрудненого обладнання  

•	 Регулярно перевіряйте стан ЗІЗ на наявність 
порізів, тріщин, забруднень, терміну 
придатності респіраторних фільтрів  

•	 Очищайте засоби індивідуального захисту 
в кінці робочого дня, навіть якщо вони не 
мають видимих забруднень інсектицидами  

•	 Негайно змивайте бризки та легкі забруднення; 
якщо потрібно, тимчасово припиніть 
обприскування, щоб це зробити  

•	 Замініть засоби індивідуального захисту, якщо 
вони пошкоджені або сильно забруднені  

•	 Носіть повний комплект засобів 
індивідуального захисту під час обприскування 
з трактора з відкритою кабіною

Не економте на кількості та якості засобів 
індивідуального захисту, які необхідно придбати. 
Вартість засобів індивідуального захисту є дуже 
незначною порівняно з вартістю інсектицидів та їх 
застосуванням.

Увага!
Завжди проводьте попередню перевірку якості 
засобів індивідуального захисту, які ще є в 
наявності. Рукавички можуть стати проникними 
після тривалого зберігання, а фільтри респіраторів 
можуть втратити свою ефективність.

Порада

•	 Продовжувати працювати із забрудненим ЗІЗ, 
оскільки це призведе до контакту з інсектицидами 

•	 Утилізувати забруднене ЗІЗ разом 
із побутовими відходами  

•	 Торкатися обличчя або шкіри забрудненими 
руками або рукавичками  

•	 Їсти, пити або курити під час або відразу після 
роботи з інсектицидами та їх застосування

Чого не варто робити:

Переконайтеся, що ви знаєте, як 
користуватися, зберігати та доглядати за 
всіма засобами індивідуального захисту. 
Правильне використання та догляд 
за засобами індивідуального захисту 
потребують навчання. Якщо у вас є питання 
або сумніви щодо засобів індивідуального 
захисту, попросіть роз’яснень.

 1.	 Комбінезон (бавовняний та/або одноразовий).
 2.	 Бавовняна кепка або капелюх.
 3.	 Довгі хімічно стійкі рукавички.
 4.	 Хімічно стійкі чоботи.
 5.	 Хімічно стійкі окуляри.
 6.	 Хімічно стійкий захисний щиток для обличчя.
 7.	 Захисна маска.

1

74

3

2

5

6

Відділ рослинництва та захисту рослин
NSP-director@fao.org
http://www.fao.org/locusts-cca/en/ 
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